

水乡文化建设绽放夺目光彩

本报讯（通讯员 林邦凯）近日，由县委宣传部、县文化广电新闻出版局主办的“水韵平阳·幸福共享”——平阳县“五水共治”主题宣传文艺巡演活动，走进我县各镇（乡）文化礼堂，受到群众热烈欢迎。据悉，近年来，我县以美丽浙南水乡建设为抓手，突出重点，狠抓特色，坚持多样性、公益性、地域性、保护性、立体性，认真组织实施美丽浙南水乡文化提升工程，各项工作取得显著成效。

资金突显多样性。针对当前文化水乡建设资金不足的现状，我县

积极导引民间资金投入文化水乡建设，积极筛选成熟项目，加大招商引资力度，完成平阳海豚湾梦幻水上乐园、万全栏杆桥水乡田园等项目建设。鼓励村集体以股份制的形式参与项目建设，如昆阳镇水亭前升水乡文化宜居村建设中，农户可以资金和土地入股建设。与此同时，设立“五水共治”基金，积极发动各界有识之士和有能之人慷慨解囊捐赠。

项目突显公益性。根据项目特点，分类进行梳理，针对具有市场前景的，通过招商引资，积极利用

民间资金加以解决；而将政府有限资金用于那些不具备市场开发前景的，但与老百姓生活关系密切的公益性民生项目中，如昆阳镇凤湖公园、腾蛟苏步青励志教育馆等项目。

内容突显地域性。每年我县都会根据各镇（乡）实际情况，梳理年度文化水乡建设重点项目，在项目选择时十分注重地域性特点，优先给予考虑。如，昆阳、鳌江、水头等镇重点考虑城市中心公园建设；万全、萧江等镇考虑以水乡河网等保护和利用为重点的项目；南雁、山门等镇考虑以人文生态和环境生

态并重发展的项目；腾蛟、顺溪、青街等镇（乡）考虑以名人、名胜、民俗等特点项目。

目的突显保护性。根据《平阳县美丽浙南水乡建设文化提升工程实施方案》要求，文化水乡建设以“保护和传承区域水乡文化特色，提升水乡文化品位，形成水乡文化品牌”为目的，在此精神指导下，我县在项目选择、资金投放方面，都处处体现保护和传承的目的。完成了《平阳塘河文化研究》书稿编撰，并已委托浙江摄影出版社刊印发行。另外，还建议有关镇（乡）相关村

居积极参与申报浙江省千年名村活动。

宣传形式立体性。我县通过电视、报纸、网络等媒体开展水乡文化建设宣传，分别在平阳电视台、《新平阳》报、平阳新闻网等媒体设立“五水共治在行动”新闻专栏，今年还陆续推出了平阳县“五水共治”微信群、平阳治水新浪微博、腾讯视频等宣传平台，实现电视、报纸、网站、微信和微博等全媒体联动。下一步，还将以第五届平阳文化艺术节闭幕式为契机，再推一次以“五水共治”为主题的宣传文艺活动。

县政协召开相关座谈会

探讨交流政协民主监督工作

本报讯（记者 季丹丹）昨天，县政协召开关于加强人民政协民主监督情况座谈会，认真贯彻落实省委、市委、县委下达的《中共浙江省委关于加强人民政协民主监督的意见》《中共温州市委关于进一步加强人民政协民主监督工作的实施意见》、《中共平阳县委关于加强人民政协民主监督的实施意见》等文件精神。县政协主席孙瑞庆，县政

协秘书长杨斌等参加会议。

会上，与会人员对本单位的民主监督情况进行了汇报，畅谈了在从事政协民主监督工作时取得的主要成效和存在的问题，并就如何进一步做好民主监督工作进行探讨、交流。

孙瑞庆在会上指出，此次会议对进一步加强人民政协民主监督工作有着重要的意义，与会人员要在会后认真学习实施意见精神，在工

作中明确民主监督的主要内容和形式，进一步健全工作机制，并加强领导，确保政协民主监督取得实效。另外，在下一步工作中，各个单位要认真组织学习，思考如何进一步加强我县人民政协的民主监督工作；要认真反思本单位监督工作的内容，理清思绪开展工作；要狠抓落实，高度重视工作，做到“闻风而动”，将工作真正做到实处。

昨起，南麂船票实行实名制购票

电话订票功能取消 窗口只售当日船票

本报讯（通讯员 管洪威）昨日起，由鳌江前往南麂岛的旅游客运航线网上实名制购票系统正式开通，电话订票功能随之取消。游客们可登入南麂客运航线网上购票系统（网址：<http://www.zjsajgw.com>）进行提前购票，窗口只限售当日船票。

据悉，按照新出台的南麂岛网上购票实名制规定，一张身份证件只对应一张船票，且船票处于有效期内，无法再次购买。乘客们须在开航前一小时到售票窗口取票，在售票窗口取票或购票时，需主动出示本人二代居民身份证，一证一票。另外，年龄小

于16周岁的游客如无身份证可以持户口本到窗口购票，外宾等游客可持护照到窗口购票，凭所购实名制船票检票乘船，一票一人。旅客退票，应在客船开航前2小时办理，并支付一定的手续费。

乘客进站检票时须出示乘船人证件原件，查验票、证、人一致后方可进站、乘船。无票或持他人证件进站、乘船以及拒绝票务人员验票、查验相关凭证的，不允许进站候船并按相关规定处理。

若有疑问，游客们可拨打鳌江港客运站电话（63653991、63651993）进行咨询。

“十三五”文化事业发展规划和文化产业发展规划征求意见

本报讯（记者 周传晓）日前，我县召开平阳县“十三五”文化事业发展规划和文化产业发展规划征求意见会。

据悉，课题组通过三四个月的时间深入基层专题调研，并提出了“泛南雁”“泛南麂”、重振传统文化产业以及特色小镇建设等内容。会议听取了此次课题组负责人蔡贻象教授对两大规划情况的基本介绍，与会人员还结合工作实际提出了相关的意见和建议。

会议指出，文化发展“十三五”规划关系到平阳县2016-2020文化事业体系发展的整体大方向，有利于带动平阳县

经济发展，丰富市民文化生活。要重点落实好文化记忆工程，包括平阳文献、平阳名人研究、世界平阳人口述史、平阳创新工程等；文化传播工程，包括实景山水剧《南雁仙姑》、大型歌舞剧《南麂乡情》、策划国际木偶节、继续举办鳌江划大龙文化艺术节等。要优化管理和评价体系，加大财税支持力度，推进文化人才建设，深化文化体制改革。同时，规划要根据“定位要准确、规划要合理、文字要严谨、数据要核对、项目要论证、提法要推敲”的要求，深入分析、讨论、论证，使之更加科学完善。

《县长热线·行风热线》联合上线通告

2015年7月22日（周三）上午10:00~11:00，平阳县农业局局长邱君怀将走进FM105平阳人民广播电台《县长热线·行风热线》直播室，

就全县农业农村发展等方面的问题与广大听众进行沟通和交流。节目参与热线：12345、58121101、58121102。

征兵初检

日前，万全镇在该镇文体中心开展征兵初检。由于前期到位的征兵宣传，该镇五个社区200多名适龄青年参加了此次征兵初检。

杨樟樟 摄

